

党建引领基层高效能治理

石桥镇——

便民服务“赶集会”流动网格促治理

“今天来赶会办事，顺便测测血压，不收费、少跑腿，一举多得！”11月6日，在石桥镇热闹的物交会上，32岁的张晓梦站在综合服务平台前高兴地说。

今年以来，石桥镇按照认真落实省、市、县部署，以“五基四化”为抓手，积极探索“党建+网格+大数据”治理模式，深化警网融合工作，结合村民小组地域范围、居住形态和村庄布局，按照“就近、就便、就熟”原则，将全镇28个行政村科学划分为180个网格，持续优化网格运行机制，建强“1+1+2+N”网格员队伍，推进村务警务高效协同，常态化开展矛盾纠纷排查化解，有力提升了基层治理效能。

截至目前，石桥镇累计收集民情民意136件，开展结对帮扶9次，上门为97名老人办理高龄补贴、为58户家庭办理低保，帮助企业招工20余人，为困难群众提供证件办理、费用代缴等服务78人次，成功调解矛盾纠纷80余起，切实做到“小事不出网格、大事不出村、难事不出镇”。

据介绍，每月逢七（初七、十七、二十七），石桥镇石桥村有传统物交会。为推动基层治理走深走实，实现网格服务全覆盖，石桥镇党委整合该镇卫生院、派出所、执法队、消防中心等多部门资源，在物交会创新设立“流动网格 逢七驿站”综合服务平台，向流动商贩和群众宣传食品药品、交通、反诈、消防等知识，免费提供茶水、测量血压服务，现场接受法律法规咨询和业务办理，既提升了群众的



安全防范意识，也规范了物交会秩序，更送上了暖心便民服务。

在综合服务平台前，消防员正向过往群众讲解冬季防火、家电使用、电动车充电等安全常识，现场演示灭火器和灭火毯的正确使用方法，并组织群众进行灭火实操。一位商贩在体验后感慨：“虽然知道灭火器，但从来没实际操作过。今天亲手试了试，才真正掌握了使用方法！”

“下一步，我们将持续夯实基层基础，完善网格化平台建设，不断提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平，做深做实‘流动网格 逢七驿站’，努力为大局稳定、经济繁荣和人民幸福作出更大贡献。”石桥镇党委书记王凤雪表示。

（郭明远 文/牛梦雨 图）

11月6日，县人大常委会副主任金龙峰带领部分县人大代表深入一线，就我县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展实地调研。

调研组先后前往周庄镇中和寨村、马川珍稀菌产业园，实地查看草金紫、天麻种植产业发展情况；走进前营乡岳坟沟村紫砂陶制作技艺传承所，现场观摩陶瓷工艺制作全过程；到观音堂示范区崔家村冠牌管业进行实地走访，详细了解生产运营及带动群众增收情况。

在随后召开的座谈会上，县农业农村局负责人围绕高位推动压实责任、衔接资金赋能产业发展、行业政策落地见效等方面，全面汇报了我县在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中的经验做法，并客观分析了当前存在的不足。与会人大代表结合调研实际，围绕衔接期政策精准把握与落地执行、项目资金高效助力产业发展、“三资”管理规范提升及乡村人才培育赋能等关键问题，积极建言献策。

调研组指出，我县在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中亮点突出，乡村振兴推进成效显著。下一步，要坚持以点带面，推动乡村振兴工作全域提质、全面发展；要切实扛起责任，充分发挥项目示范带动效益，推动优质项目落地见效，为全县乡村振兴事业高质量发展注入强劲动力。 （马兰）

县人大调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

家长“慧”陪伴 孩子“快”成长

县妇联开展智慧父母成长公益课堂

“快点写作业，不要磨蹭……”这样的声音在无数家庭中经常出现。为帮助家长掌握科学育儿方法，搭建优质亲子沟通桥梁，11月6日下午，县妇联特邀巾帼宣讲团成员庞文方老师，以“新时代智慧父母 赋能孩子心成长”为主题，开展“智慧父母成长公益课堂”专题讲座。30余名家庭代表参加讲座。

讲座中，庞老师以生动的案例和深入浅出的讲解，围绕“当代家庭关系”“构建和谐关系的基础”“如何构建和谐关系”等三

个主题展开。同时通过实际案例分析，引导家长们认识到在家庭中建立合理的个人边界，既能保护自己的空间，又能尊重他人的独立性，有助于营造宽松、舒适的家庭氛围。并鼓励家长们要以更加包容和开放的心态看待孩子在成长过程中的错误，让孩子在试错中积累经验、锻炼能力，培养他们的责任感和解决问题的能力。

此次讲座不仅为家长提供了专业的家庭教育指导，也进一步营造了重视家庭教育、关注儿童成长的良好氛围。（孟鸽）

周庄镇：抢抓时机忙麦播



为抢抓天气晴好的有利时机，保障麦播工作顺利开展，夯实来年粮食丰收基础，近日，周庄镇迅速部署，组织各村（社区）全面启动耕地旋耕作业，田间地头机器轰鸣，旋耕机在田间来回穿梭，一派热火朝天的忙碌景象。

早前的持续阴雨天导致今年小麦播种晚一个节令。面

对小麦播期推迟等不利因素，为确保旋耕作业高质量推进，周庄镇组织工作人员下沉各村（社区）指导工作。工作人员深入田间地头，查看土壤墒情，并根据不同地块的土壤条件，为农户提供旋耕深度、肥料配比等专业建议，帮助农户解决实际问题，提高旋耕效率，确保不漏一块地、不误农时。

“趁今天天晴，得赶紧把地旋好，及时种上，以免影响来年粮食收成。”余东村农户王大叔说道。

截至目前，周庄镇已完成6000亩耕地的旋耕作业，已完成4200亩播种工作，预计11月20日左右可全面完成麦播前的旋耕准备工作。

下一步，周庄镇将持续关注天气变化，加强统筹协调，强化服务保障，引导农户抢抓晴好天气，及时开展麦播作业，为来年粮食丰产丰收奠定坚实基础。 （马启萌 文/图）

应对天气变化 抓好“三秋”生产

服务百姓健康 助力乡村振兴

县卫健委到宋沟村开展义诊活动

此次义诊活动不仅是医疗服务的延伸，更是驻村工作队巩固脱贫攻坚成果的重要举措，让群众真正在家门口就能切实享受到高质量、多元化的医疗服务，有效提升了群众的健康意识和自我管理水平。 （姚世林）